

# Ангарский СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН  
ПАРТКОМА, ГРУПКОМА  
И РУКОВОДСТВА  
АНГАРСКОГО  
УПРАВЛЕНИЯ  
СТРОИТЕЛЬСТВА

ИЗДАЕТСЯ  
С 8 АВГУСТА 1949 ГОДА

№ 38 (2482)

СРЕДА, 16 мая 1973 года

ВЫХОДИТ ДВА РАЗА  
В НЕДЕЛЮ

Цена 2 коп.

## ПОЛИТИКА ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ НАЗЫВАЕМ КАНДИДАТОВ

### Ангарские строители горячо одобряют решения апрельского Пленума ЦК КПСС

#### Флагман мира

Если вдуматься: кому на Земле нужна война? Разве что той небольшой кучке людей (их и людьми-то называть, пожалуй, неправильно!), которые мечтают в огне новой бойни получить те или иные выгоды. И поскольку эти человеконенавистники в некоторых странах обладают государственной властью, угроза войны остается реальной.

Но все больше и больше людей во всем мире говорят решительно «НЕТ!» планам поджигателей войны. С каждым днем растет число сторонников ми-

ра. В борьбу за чистое небо над планетой, за дружбу и сотрудничество всех народов вступают все новые и новые организации.

Организации эти действуют в странах с самыми различными государственными системами. У них самые различные политические взгляды. И, конечно, далеко не все из них выросли до понимания и признания коммунистической идеологии.

Но признанным вожакom борьбы за мир были и остаются именно комму-

нисты. И в первых рядах этой борьбы — коммунисты Советского Союза. На XXIV съезде партия разработала величественную Программу мира, которая на наших глазах успешно осуществляется.

С большой радостью встретили все советские люди решения апрельского Пленума ЦК КПСС, обсудившего международную деятельность партии, направленную на претворение в жизнь Программы мира. Мы горды тем, что в великой битве народов за мир наша партия является флагманом, знаменосцем этого благородного движения.

С. ФАИЗУЛЛИН,

машинист экскаватора СМУ-7.

Одним из первых на стройке коллектив коммунальщиков приступил к выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов депутатов трудящихся. 10 мая предвыборные собрания состоялись в аппарате управления ЖКУ и в ряде детских учреждений. Заместитель начальника ЖКУ Н. И. Лебедев предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Иркутского областного Совета председателя горисполкома П. М. Громова. Это предложение горячо было поддержано другими выступавшими, а также на собраниях подразделений ЖКУ.

14 мая состоялись собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Ангарского городского Совета. Коммунальщики единодушно поддержали предложения главного бухгалтера А. Я. Куренного и инженера по технике безопасности А. М. Прибытова о выдвижении кандидатами в депутаты горсовета заместителя начальника стройки В. К. Королева и заместителя главного инженера ЖКУ, начальника отдела эксплуатации Р. Д. Шумовой.

Избиратели обратились к гг. Громову, Королеву и Шумовой с просьбой дать согласие баллотироваться соответственно в депутаты областного и городского Советов депутатов трудящихся.

### ТАЮТ ЛЬДЫ „ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ“

Не так уж много времени прошло после XXIV съезда нашей партии, а как заметно потеплела международная обстановка! Осуществляя политику, разработанную съездом, ленинскую политику мирного сосуществования, Центральный комитет КПСС много сделал для укрепления мира во всем мире.

Все мы являемся очевидцами того, как на глазах меняется соотношение сил в пользу мира, как уменьшается опасность новой мировой войны. Вспомним хотя бы такие события последнего времени, как прекращение военных действий во Вьетнаме, заключение договоров между СССР и Польшей с одной стороны и ФРГ — с другой, четырехстороннее соглашение по Западному Берлину, нормализация отношений между

двумя германскими государствами и многое другое.

Вот почему таким горячим одобрением встретил советский народ решения апрельского Пленума ЦК КПСС, в которых отмечаются новые успехи миролюбивой внешней политики нашей партии. Вот почему мы от души приветствуем визиты Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев в Польшу и ГДР, его предстоящие переговоры в Бонне и Вашингтоне.

Мы твердо знаем, что и эти новые шаги Ленинского Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза будут содействовать укреплению мира во всем мире.

В. САЗОНОВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
управления строительства.

### УДЕРЖИВАЮТ ПЕРВЕНСТВО

По итогам социалистического соревнования за апрель среди бригад первого участка СМУ-7 впереди вновь коллектив дорожных рабочих Ф. Даниленко. Эта бригада держала первенство и в первом квартале.

Сегодня коллектив дорожников трудится в основном на заводе химреактивов, готовит основание под асфальт, выполняя производственное задание на 105 процентов. Лучшие люди бригады — М. Калищук, В. Симонова, А. Саркисян. Все они успешно справляются с принятыми социалистическими обязательствами.

Т. ЖИВОВА,  
экономист первого  
участка СМУ-7.

### По - комсомольски!

Комсомольско-молодежная бригада сварщиков арматурного цеха ЗЖБИ-1 К. Норкине производственное задание апреля выполнила на 125 процентов. Выработка на одного рабочего составила 110 процентов. При плане 110 тонн арматуры комсомольско-молодежная бригада изготовила 138 тонн. Это и складные детали, и балки для промышленных объектов. Добрый пример в труде подают своим товарищам комсомольцы В. Преловская, Г. Одинцова, В. Крочева.

В первой декаде мая этот передовой коллектив продолжает успешно трудиться, выполняя сменное задание на 120—130 процентов.

Л. БЕЛЕНОВА,  
внештатный корреспондент.

Третьему, решающему  
году пятилетки —  
ударные темпы!

### ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Бригады третьего участка СМУ-5 трудятся на самых разнообразных строительных объектах города. Так, бригада штукатуров В. Гусарова завершает заданные объемы отделочных работ на электромеханическом заводе. Она ведет декоративную штукатурку, выполняя сменные задания на 156 процентов.

Все работы коллектив обещает закончить к 18 мая с опережением графика на 15 дней.

Бригады М. Плачинды, И. Андрейченко, Е. Гавриловой трудятся сегодня на строительстве общежития завода химреактивов. Все они успешно справляются с принятыми на себя социалистическими обязательствами, выполняя норму выработки на 120—130 процентов.

Реконструкцию ДК «Энергетик» ведет сегодня бригада плотников В. Панкратова. Их производственный показатель — 145 процентов. Здесь же трудится и коллектив маляров Г. Савастюк. Девчата из этой бригады тоже успешно справляются со своим заданием, ежедневно выполняя норму выработки на 125 процентов.

А. ТЕЛЕШЕВ,  
начальник 3-го участка СМУ-5.

### ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАЦИОНАЛИЗАТОР

Семья заслуженных рационализаторов строительства растет с каждым годом. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за кропотливый многолетний плодотворный рационализаторский труд присвоено почетное звание «Заслуженный рационализатор РСФСР» бывшему старшему инженеру СМУ-7, а ныне пенсионеру Игорю Федоровичу Наливайко.

Его личный вклад в рационализаторский фонд составил свыше 100 тысяч рублей.

Мастером на все руки называют на заводе ЖБИ-1 сварщика Анатолия Степановича Сошина. Он один из лучших рационализаторов предприятия. Сейчас Анатолий Степанович занят изготовлением новой центрифуги для цеха минеральной ваты. Добрую половину усовершенствований к этой центрифуге рационализатор сам придумал, сам вычертил и своими руками изготовил.

На снимке: А. С. Сошин за изготовлением центрифуги.

Фото В. НЕБОГИНА,  
нашего внештатного  
корреспондента.



# Второе призвание

**В** ЧИСЛЕ ОТЛИЧНЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ своего дела в нашем СМУ всегда называют имя монтажника Николая Петровича Авдеева. Этот кадровый рабочий трудится у нас с 1958 года. Судьба его несколько необычна. Уже в зрелом возрасте Николай Петрович неожиданно для всех решил сменить свою прежнюю профессию плотника на монтажника.

Интересно, что плотником он был и до службы в армии и много лет спустя, одним словом, посвятил этой профессии всю жизнь и вдруг — задумал взяться за другое дело!

Как сейчас помню, я спросил тогда (в 1959 году) у Николая Петровича, под силу ли будет ему, уже не молодому человеку, браться за нелегкое монтажное ремесло.

Он спокойно ответил: — Плотническое дело я люблю — это мое первое призвание, но, поверьте, бывает такое — хочется осилить еще что-то новое, трудное. Именно таким и стал для меня труд монтажника. К нему я присматривался не один год и вот, как говорят, взяло за душу, решил сменить профессию. А монтажное дело изучил самостоятельно, груды литературы перечитал, побывал на практике, теперь осталось сдать экзамен... Пусть это будет вторым моим призванием, — закончил, улыбаясь, плотник.

И добился своего этот неугомонный человек — стал отличным монтажником. Вот уже 15 лет, как Николай Петрович трудится на различных строительных объектах, возводимых нашим СМУ. Его влюбленный труд отмечен правительственными наградами — медалями «За трудовое отличие», «За доблестный труд». Восемнадцать поощрений занесено в его трудовую книжку. Портрет ветерана на Дожде почета строительного-монтажного управления.

Работая монтажником, Авдеев не забывал и плотническое дело. Когда однажды потребовался инструктор практических работ к молодому пополнению, руководство рекомендовало Николая Петровича. И не ошиблось. Тот с честью справился с поручением. Десятки учеников Николая Петровича трудятся сегодня на стройке города. Теперь он обучает их сразу двум профессиям — плотницкой и монтажной.

**Г. СЛОНЕЦКИЙ,**  
начальник отдела кадров СМУ-8.

**КОМСОМОЛЬСКАЯ** организация ТУ-1 постоянно ведет работу по формированию и наших учащихся марксистско-ленинской убежденности. Во всех комсомольских группах организовано изучение материалов юбилейного заседания, посвященного 50-летию образования Союза ССР. В I квартале лекторами общества «Знание» прочитаны 6 лекций на темы: «Солдаты невидимого фронта», «Поэзия, рожденная войной», «Уроки мужества» и другие.

Казалось бы, этот поток информации способен дать юношам и девушкам немало. Однако работа не всегда достигает цели, если она ведется небрежно, ради «галочки». Наглядным свидетелем тому служат проводимые в группах политинформации.

Дважды мне дове-

# ОТВЕТСТВЕННАЯ ПОРА

лось беседовать с учащимися после политинформации, интересно узнать, что же они усвоили, о чем шли речь.

На проверку оказалось, что многие через 5 минут забывали, о чем же шел разговор. Ясно, что подготовка и проведение политинформаций были не на должном уровне. Комсомольские вожаки в группах не следят и не несут ответственности за организацию этой важной и нужной работы.

Учиться коммунизму — это значит активно участвовать в общественной жизни, привыкать к управлению общественными делами. Большинство учащихся нашего училища именно так и поступают: участвуют в художественной са-

модельности, в различных формах ученического самоуправления.

И все же нужно заметить, что еще многие учащиеся не интересуются общественными делами. Живут по принципу: «Я ничего не знаю — моя хата с краю». Как правило, эти девушки плохо учатся, замкнуты. В то время, когда актив борется за честь своего училища. Я называю наших «неподдающихся». Это — Коральчук (группа № 4), Степанова (группа № 5), Колесникова (группа № 7), Зашулина (группа № 9), Савич (группа № 9). С ними много работают комсомол, администрация. И хочется надеяться, что девчата, наконец, вольются в дружную семью активистов.

Учиться коммунизму — это значит словом и делом, своим личным примером утверждать нормы коммунистической морали и нравственности. Это значит — постоянно повышать свой культурный и общеобразовательный уровень. Стараясь быть достойными своих отцов, активными строителями коммунизма, сегодня отлично учатся, ударно трудятся на производственной практике большинство комсомольцев нашего училища.

Лучшими по праву считаются те, которые принимают постоянное участие в жизни коллектива, занимаются в кружках технического творчества, примерно ведут себя в быту. Это учащиеся групп №№ 7, 8, 9 — Вера Белоусова, Све-

та Копылова, Люда Михальченко, Оля Жилкина, Таня Шубина, Таня Рудневская и многие другие. Все они не раз занимали призовые места в конкурсах на лучшее по профессии, не раз готовили и оформляли выставки кулинарных изделий к различным праздникам и торжествам.

Приятно отметить, что в I квартале 1973 года наши учащиеся отлично зарекомендовали себя на производственной практике. Они получили двести отличных оценок и около 250 хороших. Впереди и девчат новая ответственная пора — экзамены. И нет сомнения в том, что все они успешно с ними справятся.

**Н. ГАВРИЛОВА,**  
директор ТУ-1.

## В странах мира



С большим интересом ознакомились жители и гости города Могадишо — столицы Сомалийской Республики — с выставкой книг и фотографий, рассказывающих о жизни в Советском Союзе.

Фото А. РАЧКОВА  
(Фотохроника ТАСС).



Общество женщин Афганистана получило подарок от Советского Союза — в Кабуле сооружен первый Центр матери и ребенка. Этот комплекс объединяет ясли, детский сад на 200 мест. Есть и медицинский блок, в котором расположены женская и детская кон-

сультации, рентгеновский и процедурный кабинеты.

На снимке: слева — здание Центра, справа — на консультации у врача.

Фото З. ПЕНСОНА (Фотохроника ТАСС).

## ПРОВОДНИКИ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

# РАСТЕТ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИЙ ФОНД

**О** КОЛО ТЫСЯЧИ рационализаторов приняли самое активное участие в рационализаторской и изобретательской деятельности управления строительства в первом квартале. Это на 32 процента выше плановых показателей. Однако не все подразделения справились с заданием трех месяцев. К таким можно отнести: СМУ-3 (84 процента), СМУ-10 (39 процентов), УПТК (90 процентов), УЖДТ (77 процентов).

За этот период в брызги подразделений строительства поступило 920 заявлений на рационализаторские предложения, из которых принято 750. Внедрено 431 рационализаторское предложение с экономией 484,6 тысячи рублей. Квартальный план по экономии рационализаторы строительства выполнили на 129 процентов. Особенно хочется отметить активность в рационализаторской деятельности таких подразделений, как СМУ-2 (уполномоченный по брису Г. И. Шевелев) — план по экономии выполнен на 174 процента, СМУ-8 (А. М. Шрагер) — план вы-

полнен на 161 процент, СМУ-11 (Э. Н. Анохин) — 283 процента и другие.

Опыт работы подсказывает: каково было начало, таков будет и результат работы всего года. Важно не упустить время, ведь II квартал — период летних отпусков, а поэтому наверстывать упущенное будет нелегко.

Не справились с планом по экономии СМУ-1 — (84 процента), СМУ-3 — (52,5 процента), СМУ-10 — (54,5 процента), трест Зимахимстрой — (67 процентов), УПП — (85 процентов), АРЗ — (25 процентов) и др.

**РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ** строительства приняли повышенные обязательства по получению фактической экономии от внедрения в производство рационализаторских предложений и изобретений в сумме 1600 тыс. рублей.

Улучшению пропаганды научно-технических достижений, рационализаторских предложений, новаторских методов способствуют технические кабинеты, которых у нас на стройке, к сожалению, пока мало. А

которые имеются, не отвечают требованиям. Они не оборудованы наглядной агитацией, не дают представления о рационализаторской и изобретательской деятельности подразделений.

Сегодня на стройке, в порядке обмена опытом, объявлен конкурс на лучший технический кабинет. Это мероприятие даст определенный толчок в осуществлении наших планов в претворении их в жизнь.

За последнее время повсеместно уделяется внимание внедрению изобретений. В подразделениях строительства изобретения внедряются не так настойчиво, как рационализаторские предложения. Примером тому служит то, что в 1972 году у нас, на стройке, были внедрены в производство 36 изобретений, а за I квартал 1973 — только три, да и те не подтверждены документально.

В этом направлении нам необходимо как можно больше и лучше работать в контакте с подразделениями. Оказывать им всяческую помощь в подготовке технической документа-

ция, изготовлении экспериментальных образцов и, наконец, помогать добиваться внедрения.

Кардинальное решение проблемы ускорения научно-технического прогресса, повышение технического уровня всего производства больше всего зависит от быстреего внедрения именно крупных изобретений, поэтому нам необходимо при отборе к внедрению изобретений следить прежде всего за их качеством, но не забывать и о количестве.

**АКТИВНО ПОТРУДИЛИСЬ** в первом квартале целый ряд рационализаторов, трудом которых выполнены плановые показатели. Это — А. И. Остроглядов — прораб СМУ-6 (подал 3 рационализаторских предложения), Г. А. Лавров — гл. инженер участка СМУ-2 (подал 9 рационализаторских с экономическим эффектом 29,73 тыс. рублей), М. Ф. Сердюков — начальник участка СМУ-2 (подал 9 рационализаторских предложений, из них внедрил 3 с экономией 23,43 тыс. рублей), А. И. Абрамович — инженер ПТО СМУ-3

(3 рационализаторских предложения с экономией 20 тысяч рублей), П. А. Егоров — геодезист участка СМУ-4 (подал и внедрил в производство 5 рационализаторских с экономией 18,7 тыс. рублей), В. А. Шмалько — инженер ПТО СМУ-5, (3 рационализаторских с экономией 6 тыс. рублей), А. Н. Суханов — зам. начальника ПТО СМУ-6 (подал 8 рационализаторских, внедрил 3 с экономией 11,8 тысячи рублей), Г. И. Яшин — старший инженер-геодезист СМУ-11 (подал 4 рационализаторских, внедрил 3 с экономией 6,3 тыс. рублей) и многие, многие другие.

Хочется отметить в активные уполномоченных брису в наших подразделениях, которые своей инициативой способствуют выполнению плановых показателей. Такие товарищи, как Е. Ф. Емельяненко, Г. И. Шевелев, М. Д. Литосов, Л. В. Зыбина, А. М. Шрагер, Э. Н. Анохин, А. П. Девочкин, В. В. Подойницын, Т. А. Волкова, всегда готовы прийти на помощь рационализаторам.

**Т. ЛЕМТЮГИНА,**

Гвардейцы третьего, решающего

# ЗА ОКОШКОМ — КОЛОННЫ

У КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА своя судьба, своя дорога к счастью. У одних она — прямая и короткая, у других — через десятки преград. К последним относится и Раиса Яковлевна Мельникова, бригадир комплексной бригады отделочников СМУ-3.

Мы встретились после обеда. Над флотационной установкой — раскаленное солнце. Жарко. И даже близость Ангары не ощущается. Только в бытовке монтажников прохладно. Раиса Яковлевна, худощавая, приветливая женщина, в традиционной синей рабочей одежде отделочников, ведет рассказ.

Приятный голос, улыбка. Хотя, если присмотреться, если знать судьбу этой женщины, можно только завидовать ее стойкости.

Жизнь не баловала Раису Яковлевну. Северянка, она с юных лет стала сибирячкой, рано познала вкус своего хлеба.

...Родина праздновала победу над фашизмом. Еще и еще люди делились радостью, встречаясь,

улыбались друг другу. Вместе со всеми ликовали школьники. Но в этой общей радости юная Мельникова уже видела другое — дорогу труда. В ушах еще слышалась прощальная трель школьного звонка, еще руки машинально тянулись каждый вечер к тетради, а Рая уже ходила на работу. Она, окончившая 9 классов, не могла больше рассчитывать на хлеб матери. Ведь кроме нее было еще двое меньших.

Ее взяли учеником счетовода, потом счетоводом. В Иркутске закончила школу бухгалтеров, и с 1947 года — бухгалтер. Два года работала в Заларях, потом курсы повышения квалификации...

Раиса Яковлевна долго смотрит в окошко. За ним — колонны установки. Дальше — снова колонны. Это — химия, та, с которой вот уже 14 лет неразрывно связана судьба этой женщины, судьба бригадира.

В Ангарске Раиса Яковлевна появилась уже штукатуром 7-го разряда. Пришла в СМУ-3. В это время в большой бригаде отде-

лочников нужен был бригадир. Решили доверить ей.

— Пришла я в бригаду, — рассказывает Раиса Яковлевна, — и не верится, что смогу быть бригадиром. Люди в бригаде опытные, многие пожилые. Мужчины. В частности, был в той бригаде и Николай Верхолатов, который сейчас возглавляет одну из лучших молодежных бригад.

О каких-то указаниях я и не думала. Вооружившись инструментом, месяц, плечо к плечу с рабочими, отделивала столовую на ИПЗ. Там было где показать мастерство, умение.

Когда сдали столовую, рабочие увидели во мне специалиста, поверили. Так и стала бригадиром.

Раиса Яковлевна замолчала, задумалась. 14 лет в бригаде — это много. Сколько было хороших людей, сколько — плохих. Хорошие выросли, сами руководят. Таких, кроме Н. И. Верхолатова, стали Тамара Хлебникова — техник по учету на 5-м участке, Анна Иосифовна Бортняк — брига-

дир, Антонина Ильинична Угнич — бригадир.

Некоторые из них в бригаду пришли без специальности, и только благодаря энергии бригадира, ее постоянному вниманию стали мастерами. Анна Иосифовна Бортняк — из них.

В 1963 году бригада завоевала высокое звание коллектива коммунистического труда. Уже потом, благодаря ударному труду на многих объектах нефтехимки, бригаде были присвоены звания «Имени XV съезда комсомола», «Имени 50-летия Союза ССР».

Сегодня в бригаде большинство рабочих — настоящие мастера. Это и Раиса Нестеровна Смирнова — прекрасный плиточник, штукатур, и Нина Викентьевна Мокрицкая — специалист высокого класса, справедливая, всегда готовая прийти на помощь, и Александра Прокопьевна Власова — мастер на все руки, инспектор по качеству в бригаде. В большом почете Любовь Ивановна Зорина, Валентина Григорьевна Малова, Алексей Яковлевич Корнеев, Лю-

бовь Ивановна Толстопятова. Эти люди — ядро бригады, опора бригадира.

Год в бригаде работают три подруги с Амура: Таня Макарова, Наташа Домнина и Люба Соловьева. Приехали они в наш край учиться, но не поступив, стали рабочими. Освоились, повысили разряд... Но в бригаде помнили о их мечте, заставляли учиться. И сейчас Таня Макарова — заочница, Наташа Домнина учится на курсах, Люба Соловьева готовится в институт.

Бригадир. Этот тот же рабочий, только больше у него забот, ответственности больше. Раиса Яковлевна Мельникова — из славной гвардии рабочих. У нее нет высоких наград. Самые памятные — Почетная грамота ЦК ВЛКСМ, значок «Отличник социалистического соревнования». В ЦК профсоюза Раисе Яковлевне вручили ценный подарок.

Над флотационной установкой все также было яркое солнце. Простившись, бригадир заторопилась к своим рабочим. У них впереди много объектов, легких и несрочных среди которых нет.

В. КУРЬЯНИНОВ.

КОМПЛЕКС СТИРОЛА

## НА ТОРМОЗАХ

Обычно говорят: на всех парах. Когда познакомишься с состоянием дел на важнейшем пусковом комплексе — производстве стирола, то видишь, что здесь некоторые организации работают, преодолевая торможение.

Действительно, после бурного начала, когда комплекс за первый квартал выполнил план и занял первое место среди пусковых объектов, в апреле план выполнен всего на 43 процента. Не справились с планом все коллективы. Из 99 тысяч рублей капиталовложений за месяц СМУ-2 освоило всего 34 тысячи. Хотя сделано намного больше. Но УКС не решил вопроса с оплатой за дополнительные работы.

Тормозит строителей УПП, не поставившее столярку и сборный железобетон.

За прошедшую неделю полностью с тематическими заданиями справились лишь СМУ-7. Не выполнили 10 заданий монтажники МСУ-42, хотя на комплексе сейчас сосредоточены ведущие бригады. Но дело в том, что из-за различных неувязок монтаж пошел на убыль.

Есть оборудование для отделения дегидрирования, нет основного — пенного аппарата. А без него начинать технологическую нитку нельзя. До настоящего времени только обещаниями поставляет УКС резервуарные емкости.

Но не только УКС тормозит

монтажников. Держат их и строители СМУ-2.

Старший прораб МСУ Б. Резвин показывает на металлоконструкции, соскладированные за цехом. Их почти 60 тонн. Строителям не представляет труда подготовить для монтажников фронт работ возле объекта 14-77, однако уже месяц в СМУ-2 готовится кондуктор для установки анкерных болтов, чтобы выполнить фундаменты.

До сих пор не приступает к работам на комплексе СМУ-4. Этому коллективу предстоит выполнить котлованы и уложить три нитки трубопроводов возле цеха 14-77, однако начала работ не видно. А ведь СМУ-4 задерживает и другие подразделения. В частности, МСУ-76 имеет в наличии кабель для укладки, однако к этим работам электромонтажники смогут приступить только после СМУ-4.

Очень многое для успешной работы коллективов на комплексе зависит от УПП. Сборный железобетон нужен на многие объекты, эстакады межцеховых коммуникаций. Однако заказы повторяются из недели в неделю, а сдвигов мало.

Еще многие субподрядные организации не имеют на комплексе фронта работ. А в целом это сказывается на выполнении плана.

К. ВАСИЛЬЕВ.

## СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ

ЗАВОД ТНП



Машинист экскаватора Н. П. Санолатий (на снимке) ведет выемку грунта второй очереди завода ТНП.

# НУЖЕН ЛИ РАСКРОЙ?

В газете «Ангарский строитель» 24 марта была напечатана статья Н. Андреевой «Тысячи — в отходы». Речь шла об убытках, которые несет ДОК-2 в результате раскроя половой рейки и лаг.

Отходы, получаемые при раскрое пиломатериалов и на ДОКах, и на строительной площадке, неизбежны. Только в одном случае потери могут быть меньшими, а в другом — большими. В условиях ДОКа раскрой производится на одном месте, на территории, где существует пропускная система автотранспорта. Все это создает возможность отходы при раскрое половой рейки сбраковывать и оприходовать, часть их можно использовать для различных заготовок, а часть реализовать населению.

В условиях же строительной площадки возможность применения отходов половой рейки очень узка (различные заделы,

ВОЗВРАЩАЯСЯ К НАПЕЧАТАННОМУ

небольшие досчатые перегородки), и поэтому мы вынуждены эти отходы использовать частично как дрова. Да и сберечь их практически невозможно.

Если говорить о раскрое лаг, то ДОКи УПП практически не ведут. Правда, ДОК-2 делал попытку в течение первого квартала приступить к раскрою лаг (6,3 куб. м), но теперь раскрой лаг заменен на пакетирование по квартирам. Насколько это эффективно, будет видно при настилке полов на 12-м доме квартала 92/93.

Применение раскроя и пакетов повышает производительность труда, улучшает культуру производства.

Поставка пакетов в соответствии с графиком дает возможность осуществлять подачу половой рейки одновременно с монтажом этажей, а это очень важно хотя бы потому, что в период строительства отсутствуют площадки для складирования половой рейки непосредственно у дома.

Однако очень часто ДОКи пакеты на объекты поставляют несвоевременно, то есть, когда уже перекрыты этажи, или выдают пакеты только частично, в результате чего плотникам приходится рейку подавать на этажи вручную.

Я думаю, что раскрой и пакетирование половой рейки и лаг в заводских условиях — дело необходимое, прогрессивное и выгодное для государства и предприятия, если подойти к этому делу более серьезно.

Г. ФЕДЬКОВА, старший инженер ИТО СМУ-5.

## ШКОЛА ПО СРУБКЕ СВАЙ

Два дня в СМУ-4 на доме 90-90а девятого микрорайона проходила школа передовых методов труда по срубке свай.

Инструктором был назначен один из лучших специалистов А. Масян. За два дня срублено

336 свай, что составило 121 процент. Благодаря этой школе прошли обучение 12 молодых рабочих.

В. ДРАГИЛЕВ, старший инженер ООТиЗ СМУ-4.

## ИТОГИ

ВЫПОЛНЕНИЯ ТЕМАТИЧЕСКИХ ЗАДАНИЙ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМИ ЗА ПРОШЕДУЮЩУЮ НЕДЕЛЮ

Подразделения	Задано	Выполнено	Процент	Место
<b>Строительно-монтажные</b>				
СМУ-6	16	16	100	1
МСУ-76	34	33	97	2
МСУ-42	24	23	95,7	3
СМУ-5	22	21	95,5	4
СМУ-4	28	26	93	5
СМУ-3	16	14	87,5	6
МСУ-45	18	11	83,5	7
СМУ-7	20	16	80	8
СМУ-1	17	13	76,4	9
СМУ-2	18	13	72,2	10
СМУ-8	15	10	66,7	11
<b>Промышленно-вспомогательные</b>				
УПТК	13	13	100	1
РМЗ	23	21	91,3	2
УМ	7	5	71,4	3

ПОЛНОСТЬЮ с тематическими заданиями справился коллектив СМУ-6. На столовой ТЭЦ-9, которую бригада Ф. Жадаева строит методом бригадного подряда, смонтирован сборный железобетон, выполнена кирпичная кладка. Выполнен коллективом план по укладке бетона, решены недельные задачи на пусковых объектах — на установках А-37/3 и 209

Успешно справляется коллектив СМУ-6 и с государственным планом.

Впервые не справился с тематикой коллектив СМУ-7. Самое тревожное, что начальник СМУ В. Ф. Сальников не принял мер для устройства дороги на завод БВК, из-за чего эта важная стройка оказалась без металлоконструкций и сборного железобетона.

Второй месяц не справляется с заданием по забивке свай под эстакаду теплотрассы № 3 коллектив СМУ-4. Тов. Г. А. Зуев знает, что теплотрасса, по которой подается вода в город, находится в аварийном состоянии, однако мер для завершения забивки свай не принимает.

Очень медленно разворачивает кровельные работы управление механизации. Это привело к срыву работ на объекте факельного хозяйства и цехе № 17-96.

С «бородой» оказался заказ на изготовление захватов для монтажа колец большого диаметра, которые должен изготовить РМЗ для СМУ-4. Это, в свою очередь, приводит к тому, что рабочие СМУ-4 монтируют кольца с нарушениями.

Очень плохо на неделе принимаются промышленными СМУ бетон В то время как заводы могут поставлять 1600 кубических метров бетона, заказы поступают на 400 кубических метров. Сейчас бетонные цехи заводов ЖБИ практически простояют.

Май — второй месяц квартала. Нужно приложить максимум усилий для выполнения тематических заданий, которые обеспечивают выполнение государственного плана, наверстать упущенное.



ким украшением зала были воспитатели нашего детского учреждения № 37, нарядно одетые, с красивыми прическами, с румянцем волнения на лице.

По условиям конкурса «Лучший по профессии» участники его должны показать себя всесторонне развитыми людьми. На первый вопрос «Расскажите о своей профессии» каждая (а участниц было четырнадцать) говорит, чем полюбилась ей профессия воспитателя. Многие ответы можно обобщить: из маленького, беспомощного малыша, который едва умеет произносить пять-шесть слов, кропотливым тру-

Перед каждой участницей — репродукция картины великого художника. Прекрасно говорит Валентина Петровна Кондрашова о несравненном пейзажисте Левитане и его картине «Большая вода». Валентина Георгиевна Ахмадеева раскрывает творчество Васнецова, рассказывает о его картине «Иван-царевич на сером волке». А Зоя Кузьминична Буданова передает содержание картины Юона «Март» так поэтично, что эта маленькая репродукция оживает, чувствуешь голубизну снега и теплоту первых весенних лучей.

А какие вдруг раскрылись дарования у наших девушек, когда они экспромтом сочиняли по опорным словам короткие рассказы и четверостишия!

Вопрос: «Назовите вашего любимого поэта и прочитайте его стихотворение». Отрадно было слышать, что рядом с общими любимцами — поэтами Пушкиным, Лермонтовым, Есениным — имена Некрасова, Шевченко. Антонина Семеновна Ясевич читает стихотворение Шевченко на его родном языке.

Соревновались воспитатели и на лучшее исполнение песни,

и на оформление открытки с поздравительным текстом, на изготовление оригинальной игрушки из природного материала. А в конце воспитатели исполнили балльный вальс.

Самым трудным этапом оказалось для жюри подведение итогов, все ответы были настолько полны, интересны, что сложно было выбрать лучший.

Победителями были признаны воспитатели А. Ясевич, В. Кузнецова и Л. Головная. Теперь им предстоит «сражение» на финальном конкурсе среди всех детских садов строительства.

Надо отметить, что такое мероприятие мы проводили впервые, но ценность его налицо. При подготовке к конкурсу воспитатели многое вспомнили, многое узнали, вынесли на общее обозрение все свои таланты.

А. БЕДЕННИКОВА,

педагог детского учреждения № 37, член жюри.

Конкурсы «Лучший по профессии» прошли во всех детских учреждениях стройки. На снимке: З. И. Устюжина — музыкальный работник детского учреждения № 82 — любит музыку, живопись, стихи.



17 мая исполняется 100 лет со дня рождения известного французского писателя и общественно-политического деятеля Анри Барбюса (1873—1935). В огне первой мировой войны, под влиянием Великой Октябрьской социалистической революции закалилось революционное мировоззрение писателя.

В. И. Ленин высоко ценил силу и правдивость романов Барбюса «Огонь» и «Ясность». В 1928 году писатель опубликовал сборник новелл «Происшествия» («Правдивые повести»). В них он осуждает бесчеловечность буржуазного общества.

Анри Барбюс — искренний и преданный друг Советской страны. Он активно участвовал в движении против антисоветской интервенции, был активным участником Конгресса друзей Советского Союза в Москве.

Писатель много сделал для того, чтобы познакомить рабочих Запада с успехами социалистического строительства в СССР.

Огромна работа Барбюса в защиту мира, по сплочению сил народного фронта против фашизма и войны.

Фотохроника ТАСС.

За редактора  
В. Г. КУРЬЯНИНОВ.

## ТАЛАНТАМ НЕТ ЧИСЛА

ЗА ОКНОМ хмурилось не по-весеннему серое небо, а в зале, где должен начаться конкурс, было светло, празднично, много цветов, в вазах — распутившиеся ветки тополя, багульника. Самым яр-

дом, любовью добиваешься того, что растет, развивается человек. И вот настает день, когда провожаешь его в школу. А потом так приятно узнавать, что твой воспитанник учится на «четыре» и «пять».

### СПОРТ

## ЕЩЕ ОДИН МАСТЕР

Суббота и воскресенье в Доме спорта были насыщены спортивными соревнованиями. Первенство города по классической борьбе, первенство города по штанге, где приняли участие взрослая и юношеская команды СК «Сибиряк».

Суббота и воскресенье в Доме спорта были насыщены спортивными соревнованиями. Первенство города по классической борьбе, первенство города по штанге, где приняли участие взрослая и юношеская команды СК «Сибиряк».

У взрослых атлетов чемпионского звания добились М. Балышев, С. Сверкунов, Б. Немченко. Н. Бизимов покинул помост мастером спорта, выполнив мастерский норматив и завоевав звание чемпиона города в полуплегкой весовой категории.

Г. ПОЛВАРИН,  
мастер спорта, тренер.

## КУБОК — У „ЮНОСТИ“

В детском клубе «Юность» ЖЭКа-3 поселка Новый — радость. Ребятам торжественно вручен кубок и Диплом I степени, подписанный председателем СК «Сибиряк» О. Ерохиным. В нем говорится, что правление спортклуба «Сибиряк» награждает команду ЖЭКа-3 в составе Коли Порубова, Вовы Скоробогатова, Миши Савинова, Ромы Гельфанова и Аркаши Васильева, занявшую первое место в командном первенстве среди ЖЭКов строительства по шахматам.

Л. КОТОВЩИКОВА, воспитатель.

### СЛУЖБА 01

## ПО СВОЕЙ ВИНЕ

Огонь до настоящего времени сохранил свою привлекательность. Приятно посидеть у костра в вечернее или ночное время. Но стоит дать огню волю, как он превращается в грозного и коварного врага, может принести большие несчастья и страдания.

В большинстве случаев в возникновении того или иного пожара виноваты мы сами. Для примера приведу случаи пожаров, которые имели место в нашем городе. 25 января в 10-м часу вечера в квартире гражданина Кривошеина, проживающего в доме № 101, квартал 94, произошло загорание одежды в шифоньере от неосторожного обращения с огнем при курении. Обгорели детское пальто и другие вещи.

Другой случай. От перекала временной печи сгорел дачный домик гражданина Немцова в садоводстве «Ключик».

Следует отметить, что большое количество пожаров и загораний за первый квартал произошло по жилому фонду строительства оттого, что начальники ЖЭКов не предъявляли строгие требования по соблюдению правил пожарной безопасности. Пожары и загорания происходят в основном в подвалах, где не наведен порядок в содержании этих помещений.

Так, 28 февраля в подвальном помещении дома № 7 квартала 19 (ЖЭК-1 стройки) возникло загорание, от которого пострадали кладовки. Его могло не быть, если бы подвальное помещение запирались на замок, а ключи хранились бы у ответственного лица.

Работники пожарной охраны прилагают большие усилия в деле предупреждения пожаров, но их усилия будут малоэффективны, если не будет оказана помощь со стороны общественности, если все граждане не будут соблюдать элементарных правил пожарной безопасности.

И. СИНИЧКИН,  
старший инженер ОПО.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16. СРЕДА

1-я ПРОГРАММА  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.00—«Время». 19.30—Чемпионат Европы по спортивной гимнастике среди мужчин. 20.30—В. Дельмар. «Уступи место завтрашнему дню». Спектакль Калининградского областного драматического театра. 22.50—Международная панорама. 23.20—«Музыкальные встречи». Песни на стихи А. Жарова.

2-я ПРОГРАММА

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

17.20—Международная панорама. 17.50—«Размышление об А. Н. Островском». Рассказывает народный артист СССР М. М. Яншин. 18.30—20.00 — Перерыв. ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

20.00—«Приангарье». 20.30—«Поздуреваются все». Художественный фильм. 22.00—Новости.

17. ЧЕТВЕРГ

1-я ПРОГРАММА

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.30—Программа передач. 14.35—Новости. 14.45—Для детей. «Загадки и отгадки». 15.05—Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА—«Динамо». (Тбилиси). 2 тайм.

(В записи). 15.50—Ленинский университет миллионов. «КПСС—партия интернационалистов-ленинцев». 16.20—Оперетта Ф. Легара «Веселая вдова». Спектакль Московского театра оперетты. 19.00—«Время».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.30—Фестиваль хороших коллективов. Выступает хор Иркутского госуниверситета. 20.00—«Приангарье». 20.30—Для школьников. «Найди меня, Леня!». Художественный фильм. 21.55—Шахматный клуб.

2-я ПРОГРАММА

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.30—Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». 1-е отделение. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 20.40—«Анри Барбюс». (К 100-летию со дня рождения). 21.10—Заклучительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». 2-е отделение. 22.20—«В едином строю». К 18-й годовщине Варшавского договора. 22.40—К. Зидаров. «Царская милость». Фильм-спектакль МХАТ им. Горького.

18. ПЯТНИЦА

1-я ПРОГРАММА

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

15.00—«Время». 15.30—«Шедер». Л. В. Бетховен Концерт для фортепьяно с оркестром. 16.10—Х. Луйк. «Звездный час». Телевизионный спектакль. 17.20—«Мир и труд неотделимы». Советские люди одобряют решения апрельского Пленума ЦК КПСС. 17.35—«Музыка театра». Артисты Центрального театра Советской Армии на сцене концертной студии в Останкине. 19.00—«Время».

19.30—Концерт оркестра русских народных инструментов Всесоюзного радио и Центрального телевидения. 20.15—«Актуальные проблемы науки и культуры». Использование биологических ресурсов водоемов. Ведет передачу член-корреспондент АН СССР Г. В. Никольский. 20.45—Премьера фильма-оперы «Паяцы». 22.05—«В мире животных». 23.05—Программа документальных фильмов ФРГ. 23.35—Концерт.

2-я ПРОГРАММА

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

20.00—«Приангарье». 20.30—«Нива». Документальный телевизионный фильм. 20.45—«Зеленый океан». Для работников лесной про-

мышленности. 21.15—Концерт. Поет Софья Воронова. 21.35—Календарь «ЛР». Я. Гапек. (К 90-летию со дня рождения). 22.05—Новости.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

К сведению коллективов физкультуры: 17 мая состоится массовый легкоатлетический кросс. Сбор кроссменов — у лыжной базы, в 18.00. Здесь же все желающие могут сдать нормативы ГТО.

Учебный комбинат строительства производит набор на курсы с отрывом от производства.

Шоферов 3 класса, срок обучения 5 месяцев, стипендия 32 рубля 50 копеек.

Машинистов автокранов (принимаются мужчины, имеющие права водителя автомобиля), срок обучения 2,5 месяца, стипендия 76 рублей.

На курсы принимаются лица, отслужившие в армии, образования — 8 классов.

Обращаться по адресу: пос. Восточный, дом 18, телефоны: 9-53-17, 9-80-43.

Ангарский промышленный техникум объявляет прием учащихся на вечернее и заочное обучение по специальностям:

1. Промышленное и гражданское строительство (квалификация — техник-строитель).

2. Строительные машины и оборудование (квалификация — техник-механик).

3. Производство строительных деталей и железобетонных конструкций (квалификация — техник-технолог).

На базе 7—8 классов прием на вечернее отделение.

На базе 10—11 классов

прием на вечернее и заочное обучение соответственно на 2-й и 3-й курсы.

Прием заявлений с 3-го мая. За справками обращаться в г. Ангарск, 47 квартал, дом 23.

Руководство, партбюро, рабочим и коллектив УЖДТ глубоко скорбят по поводу трагической смерти стрелочника ЯКИМЕНКО  
Екатерины Григорьевны и выражают соболезнование родным и близким покойной.